

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 79 (16709) Суббота, 26 апреля 1997 г.

Официально

ИТОГИ ВЫБОРОВ

На заседании городской избирательной комиссии, состоявшемся 23 апреля, установлены общие итоги голосования по выборам главы администрации Ленинска-Кузнецкого и депутатов городского Собрания.

Решено признать выборы главы администрации Ленинска-Кузнецкого, проведенные на территории города 20.04.1997 г., состоявшимися и действительными. Считать избранным на должность главы администрации города Ленинска-Кузнецкого **Коняхина Геннадия Владимировича**.

Всего избирателей в городе - 86351, из них явились на избирательные участки 41807 человек, или 48,4 процента. Действительными признаны 40850 бюллетеней, недействительными - 893. Проголосовали: за Коняхина Г. В. - 12196 избирателей, или 29,8 процента от числа принявших участие в голосовании; за Борисова Н. Д. - 9810 избирателей, или 24 процента; за Астафьева Л. Е. - 6144 избирателя, или 15 процентов; за Терентьева А. И. - 5000 избирателей, или 12,3 процента; за Казакова А. Я. - 2926 избирателей, или 7,1 процента; за Цигельникова А. С. - 1987 избирателей, или 4,8 процента. Против всех кандидатов проголосовали 2787 избирателей, или 6,8 процента.

Решено признать выборы депутатов городского Собрания Ленинска-Кузнецкого, проведенные 20.04.1997 г., состоявшимися и действительными по избирательным округам с N 1 по N 15.

Считать избранными депутатами городского Собрания Ленинска-Кузнецкого:

по избирательному округу N 1 - **Анохина Василия Николаевича**, директора завода шахтно-пожарного оборудования (37,1 процента поданных «за» голосов

при явке избирателей 47,74 процента); по избирательному округу N 2 - **Громову Светлану Анатольевну**, директора средней школы N 8 (50,09 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 51,43 процента);

по избирательному округу N 3 - **Черепанову Валентину Михайловну**, директора средней школы N 1 (30,93 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 49,06 процента);

по избирательному округу N 4 - **Красулину Галину Петровну**, заместителя директора Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров (48,17 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 51 процент);

по избирательному округу N 5 - **Волегова Анатолия Григорьевича**, начальника службы безопасности АООТ «Ленинскуголь» (42,83 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 50,37 процента);

по избирательному округу N 6 - **Дружинина Михаила Ивановича**, председателя профкома АООТ «Шахтоуправление «Кольчугинское» (31,88 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 54,44 процента);

по избирательному округу N 7 - **Вейса Эвальда Александровича**, горного мастера АООТ «Шахта имени Ярославского» (26,31 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 53,82 процента);

по избирательному округу N 8 - **Алешкину Маргариту Геннадьевну**, студентку учебно-педагогического комплекса

(23,35 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 54,08 процента);

по избирательному округу N 9 - **Нечаева Евгения Николаевича**, пенсионера (21,72 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 55,45 процента);

по избирательному округу N 10 - **Дерябина Валерия Андреевича**, директора горнотехнического колледжа (27,38 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 48,18 процента);

по избирательному округу N 11 - **Велижанина Александра Прокопьевича**, заместителя директора средней школы N 15 (24,97 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 51,46 процента);

по избирательному округу N 12 - **Пономарева Анатолия Михайловича**, директора средней школы N 7 (25,41 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 42,55 процента);

по избирательному округу N 13 - **Сергиенко Зинаиду Ефимовну**, директора ООО «Центр реализации имущества» (24,75 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 45,97 процента);

по избирательному округу N 14 - **Чернову Людмилу Ивановну**, директора средней школы N 37 (34,17 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 35,48 процента);

по избирательному округу N 15 - **Полякова Игоря Павловича**, генерального директора Ленинска-Кузнецкого юридического центра (25,27 процента поданных «за» голосов при явке избирателей 37,21 процента).

Городская избирательная комиссия.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Завтра православные отмечают Светлое Христово Воскресение - Пасху Господню



Уважаемые горожане!

Тепло и сердечно поздравляю вас с праздником пасхи - Светлого Христова Воскресения.

Пасха имеет для нас особое значение, ее отмечают верующие и неверующие, говоря простые и великие слова: «Христос Воскресе!». Это символ возрождения. И прежде всего - духовности, основанной на идеалах гуманизма, добра, милосердия. Уверен в том, что, следуя христианским заповедям, мы придем к новой, благородной и достойной жизни.

Об этом сказано в пасхальном послании Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II, который призывает нас к соучастию в этом торжестве земном и небесном, братолюбию, чистосердечию помыслов и поступков.

Пусть этот светлый праздник войдет миром и согласием в каждый дом, пусть даст нам силы сохранить уважение друг к другу во всех житейских обстоятельствах и невзгодах. Пусть всегда будут с нами вера, надежда, любовь.

Счастья вам, радости, добра и процветания!

Г. КОНЯХИН.

Глава администрации города.

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ЧЕТВЕРКА

В среду в переполненном зале ДК имени Ярославского состоялся финал первого городского чемпионата КВН.

В результате всех «сказочных» перипетий игры первое место завоевала команда школы N 1. Практически ровень с ней выступили веселые и находчивые ребята из горнотехнического колледжа.

Запомнились своей мощной музыкальной программой будущие педагоги, а гимназисты - нестандартной трактовкой «Гамлета».

И участников, и зрителей поздравил новый мэр Г. В. Коняхин, вручив при этом телевизор городской команде «Сибирский экспресс», основу которой составляют игроки всех четырех команд-финалистов.

И. КЕДРОВ.

ЕГО ИМЯ ЗНАЕТ МИР

Новости культуры

30 апреля в городском выставочном зале откроется выставка замечательного русского художника Николая Константиновича Рериха.

Впервые у наших горожан появилась возможность увидеть этюды из серии «Гималаи», предоставленные Международным центром Рериха города Москвы.

Николай Константинович Рерих родился в 1874 году в Петербурге. В 1897 году закончил Академию художеств, мастерскую Куинджи. Дипломная работа Рериха с выразительным названием «Голец», сюжет которой он почерпнул из древнерусской истории, принесла ему известность. Картина была приобретена П. М. Третьяковым для своей галереи. О молодом художнике заговорили. Восторжались неожиданным свечением красок его картин. Объявили родоначальником исторического пейзажа.

В начале века Н. К. Рерих вырастает в крупнейшего художника России. В 1909 году Николай Константинович становится академиком. В его картинах причудливо переплетаются история и современность, фантастика и реальность. В этот, так называемый «русский», период творчества Рериха в его произведениях со все нарастающей силой звучат восточные мотивы.

Творческая и общественная жизнь Рериха очень богата и разнообразна. Во всех своих делах он остался творцом и гражданином своей великой родины - России.

Приглашаем посетить нашу выставку и более подробно познакомиться с произведениями художника, чье имя знает весь мир.

О. ХАПОЧКИНА.
Экскурсовод.

До недавнего времени у многочисленного семейства Кодиновых бабушек не было, а тут вдруг появилось сразу чуть ли не десять добрых, улыбчивых, внимательных. Это в гости к детям приехали члены учительского клуба «Ветеран».

Этот клуб еще давно был организован по инициативе объединенного горкома профсоюза учителей и его председателя Галины Васильевны Чумовской. Возглавляет «Ветеран» Евдокия Ивановна Шкуратова.

Вот эти-то учителя-ветераны и приехали недавно к детям в семейный детский дом. Приехали с

Бабушки рядом с внуками

подарками - книжками, игрушками, раскрасками, сладостями.

Мария Петровна Шишова, Мария Григорьевна Кралинова, Анна Яковлевна Милованова, Лидия Александровна Козловская, выкладывавшая подарки, желали детям быть дружными, здоровыми, счастливыми, любить маму и папу.

- Не забывайте, что вы - сестрички и братишки, делайте друг другу добро, защищайте друг друга, помогайте во всем, - говорила Евдо-

кия Ивановна.

- Любите труд, - напутствовала Мария Петровна. - Вот вам ткань - шейте платье куклам, себе - сарафаны, костюмы для выступлений, учитесь хорошо в школе и во всем помогайте родителям.

Зинаида Семеновна Михайлова, еще одна замечательная бабушка, сама приехать к внукам не смогла, но прислала стопку тетрадей с наказом: учиться хорошо, не получать ни единой двойки.

Для милой, заботливой хозяйки большого дома учителя привезли методическую литературу, пособия по организации работы с детьми.

Бабушки с огромным удовольствием просмотрели концерт талантливых детей Кодиновых, от души аплодировали им, а затем все вместе пели душевные песни, танцевали.

Как хорошо, что у малышей появились такие ласковые бабушки. И как замечательно, что бабушки пообещали приезжать к внукам почаще.

В. ГРИГ.

ЧЕЛОВЕК, даже в обществе самых близких ему людей, остается одиноким и в свой интимный, внутренний мир обычно никого не впускает. Но, замыкаясь в самом себе и ощущая всю глубину своего одиночества, каждый из нас хочет надеяться, что в конечном счете есть справедливость на свете, всецело искупающая издержки жизни земной. Кто-то называет это верой в Бога, другой склонен верить в Живое и Разумное, не случайное Начало.

И часто мы ощущаем в себе Его присутствие и движение: вот что-то подсказало, предостерегло, удержало, а пуще того, в, казалось бы, безысходной ситуации спасло, сохранило от неминуемой гибели. И тогда вера эта становится сильнее, а сами мы стараемся жить, движимые теми «подсказками». Хорошо, если делаем это осознанно.

Очень часто случается так, что мы вспоминаем о Боге, лишь когда нас постигает горе. Тогда для предотвращения чего-либо страшного просим его о помощи. Обещаем ему свою любовь, признание и уважение в обмен на его чудо. Но если наша молитва не удовлетворена и страшное свершилось, мы говорим: «Нет тебя!» и шлем богу свои проклятия.

Есть и третья категория людей, вообще уверенных, что все, что он имеет в этой жизни, взял своими руками и никакой Бог ему в этом не помогал. Людей с таким примерно мнением и взглядами на жизнь сегодня пока еще большинство. И мне жаль этих людей в их естественном для многих заблуждении.

Пусть не помогает нам Бог в делах наших, не судит никого и не милует, зато дает нам полную свободу действий наших. И по его милости мы имеем все необходимое, чтобы жить на Земле. Бог дал нам со-

весть. И наша задача — все это с умом и любовью использовать в любой ситуации, оставаясь прежде всего человеком.

А что касается Бога, то ему лично наша лю-

кто верит, спасен будет верой своей, а кто не верит, тот осудит сам себя неверием своим и не будет иметь права на дальнейшую жизнь. Но пусть даже неверящий и сомневающийся

петь только терпящих. И получается, что свою любовь, уважение и терпение мы обмениваем на взаимность равноценных отношений. И как только встречаем непонимание и нелюбовь, так сразу же прекращаем и свой поток адекватных чувств.

Но, подумайтесь, не пахивает ли здесь откровенной куплей — продажей, бартером и чем-то? Когда же мы поймем, что в настоящей любви, как и в других чувствах, никто никому ничего не должен и не обязан? Чувства, либо они есть, либо их нет. И если вы по-настоящему любите, то все поймете и все простите, оправдаете и будете искренне продолжать любить, несмотря ни на что. Просто потому, что иначе поступить не можете.

А любви надо учиться, начиная с самого себя. Ведь не любящий себя не сумеет полюбить уже никого. И действительно: неужели тот, кто способен вырвать кусок хлеба из рук ближнего своего, любит себя? Ведь своими действиями он признает тот факт, что сам ничего путного сделать не может. А жить в материальном мире и не суметь прокормить себя и не желать жить полнее и красивее, это так же порочно, как воровать. Ведь это значит жить в нищете и материальной и духовной. Возможно ли это для человека, любящего себя? Вот и получается, что надо прежде всего научиться делать все для того, чтобы начать себя уважать, любить.

Старые люди всегда говорили: «Коли хочешь быть прав, сей хлеб!» Вот и мы, пусть сомневающиеся и неверящие, не оцне культурные и не очень грамотные, давайте попробуем жить по совести. А она общает нам всего десять заповедей, и все они производные от одной: «Возлюби ближнего своего, как самого себя».

А. БЕЛЫЙ.

«СПАСЕН БУДЕТ ВЕРОЙ СВОЕЙ...»



бовь, в общем-то, и не требуется. Потому что, если мы научимся любить себя и ближнего своего или хотя бы жить так, чтобы не вредить окружающим, то лучшего от нас и ждать не надо будет. Тогда мы начнем жить по-божьи. Тогда Бог найдет в нас свою обитель, ибо сказано в Библии: «Царство Божие внутри нас». Тогда и сбудется пророчество Иоанна Златоуста о том, что «тот,

в Боге, но живущий по законам Совести, непременно обретет Бога в себе».

Непризнание же Бога чаще всего исходит от непонимания требований любви к нему. Однако, на мой взгляд, мы не можем еще по-настоящему любить и не только Бога. Потому что, взрослея, мы привыкаем любить только любящих нас, понимать только понимающих, тер-

ПУСТЬ ВЕЧНО ГОРИТ ТВОЙ ОЧАГ!

Есть люди, которые словно родились для того, чтобы делать добро другим, а о себе думают в последнюю очередь. Зинаида Ивановна Терещенко именно такая. Мы знаем ее с детства и не помним, чтобы хоть когда-нибудь она делала что-то из корысти.

Начальство, правда, ее недолюбливало. Работала Зинаида Ивановна бухгалтером и не могла спокойно смотреть, если что-то делалось не по совести. Конечно, говорила в глаза, не бо-

знакомых — все бережно собирает и обрабатывает. «Если не я, то кто же?» — вот ее девиз.

Как это часто бывает у людей бескорыстных и самоотверженных, жизнь обошлась с Зиной круто. Первое замужество не удалось, растила детей одна. Трудно было очень. Но ведь Зина — жертвенница. Лишь бы детям было хорошо — все для них. И в этом ей повезло. Хорошие выросли, понимающие, добрые.

А потом встретила человека, который стал настоящей судьбой. Такого же бес-

отзывчивого, любящего. И это справедливо, потому что они оба заслуживали счастья, как никто.

Мы любим бывать у них в доме. Там всегда царит мир, покой, ощущается забота всех обо всех. Такую гостеприимную семью не каждый день встретишь. Здесь просто отдыхает душа.

И растут в этой семье два мальчика, младший заканчивает первый класс. Не послушалась Зина чужих советов, поверила любимому человеку — и родила ему сыновей. Мы считаем, правильно сделала. Лучше отца, чем Николай, трудно представить. Он и занимается с мальчиками, и в шахматы с ними играет, и беседует на все темы, стараясь правильно и разумно отвечать на все их «как?» и «почему?». Кстати, он не делает разницы между старшими и младшими, любит всех четверых и заботится обо всех одинаково.

В этом доме не увидишь дорогой супермаркета, хрустальных люстр, хозяева не носят дорогих мехов. Вещизм вообще им чужд. Есть все необходимое, все добротное и удобное. Не хуже, чем у других. Но здесь есть книги, есть откровенные беседы с родителями, взаимное уважение и доверие.

Тепло людям рядом с ними. И надежно. Поэтому что все, кто знает семью Терещенко, уверены: случись что — поддержат, помогут. И первой бросится на помощь Зинаида Ивановна — хранительница очага, его добрый дух. Поэтому и не тлеет он, а горит ровно и дарит тепло всем, кому стало вдруг зябко в житейской круговерти. Пусть же он никогда не угаснет!

А. ВОСТРЕЦОВА,
Н. ЗИНОВЬЕВА.
Пер. Крутой, 7.

Ситуация

НАПЕКЛА баба Таня оладушек целое блюдо, накормила детей, внуков, отнесла большой соседке шесть штук. Это было в обед. На ужин эти же оладушки поела лишь сама, другие не стали. Не доела, оставила на завтрак.

Утром съела один, осталось еще пять. Одевалась и понесла к контейнерам для мусора: птички склюют, либо собачки съедят.

Подождала, развернула, только хотела полечить на чистое местечко, как откуда ни возьмись — пацаненок: — Дай! — схватил и стал есть, вернее, глотать, даже не стараясь разжевать.

Баба Таня чуть не окаменела на месте: это же надо — голодный чумазный ребяенок!

— Айда ко мне, я тебе супчику налью горяченького, компотику...

— Не, не надо мне.

— Картох нажарю, айда! А где ж твои отец и мать?

— А они у меня были?

На фиг мне супчик, дай денег лучше.

Баба Таня призадумалась: денег у нее не было, деньгами заведовали молодые, вернее, деньги лежали в шкафчике, она могла и взять, если надо.

— Нету у меня денег. Да и на что пацану деньги?

На курице? А может, ты уже и на что хуже хочешь? Если хочешь, приходи ко мне днем, обещать будем хоть каждый день, а про деньги — ни-ни.

— Не, к тебе не пойду, еще украду че-нибудь. Ты лучше и завтра принеси сюда...

Я. СТРЕЛЕЦ.

ЕСТЬ у меня хороший, прелестный дружок — четырехлетняя Лизонька, девочка культурная, послушная, вежливая. Она приходит ко мне даже тогда, когда моих детей, пяти и семи лет, нет дома, сидит рассматривает книжки, играет потихоньку и ведет со мной беседы.

Родители учат девочку быть доброй, нежадной, благодарить за приглашение к столу и не садиться кушать. Поэтому Лизонька, заходя к нам или к кому-то другому в гости, здоровается таким образом: «Здравствуйте! А мы уже покушали, спасибо, я не хочу!»

Именно так малышка поздоровалась на этот раз. «Тогда проходи в комнату, бери книгу и

сиди. Мы сейчас закончим обед». Мы ели жареную картошку с квасом.

Лизонька прошла села. И буквально через мину-

ту-две от туда раздался

горький, громкий, разнес-

частный рев. Мы кипнули к девочке:

— Что, Лизонька? Почему плачешь?

— Да-а-а... Я хочу вашей картошки-и-и...

— Так пойдем с нами... Почему же ты сказала, что сыта, кушать не хочешь?

— Да-а... Мне мама так велит всегда говорить. А кушать я хочу, — сквозь хрустальные слезы на чистых глазах сказала малышка и подвинула к себе подаренную ей тарелку.

В. ГРИГ.

ВЧЕРАШНИЕ ОЛАДУШКИ

РЁВ ЛИЗОНЬКИ

ИМЯ этого человека может быть по праву вписано в летопись спортивной жизни города. Насколько казенно звучит эта строка, настолько неординарна судьба и трудовая биография директора спортклуба «Юность» шахты «Комсомолец» Александра Сергеевича Макарова. Человека, имя которого знакомо многим горожанам и кузбассовцам, так или иначе причастным к спорту.

...Отца его сослали в Сибирь, в глухой шахтерский городок за то, что попал в немецкий плен, и был, как тогда водилось, приравнен к врагам народа. Успел фронтник обзавестись здесь двумя детьми, женившись на местной девушке-шахтерке. Но так сложились семейные обстоятельства, что воспитывать сына и дочь пришлось ей одной. Родни - никого. А жили в своем доме. И стал Саша первым и надежным помощником матери с малолетства. Колот дрова, делал запасы угля на зиму, возился в огороде, чинил ограду, носил воду. Собственно, испытал долю каждого пацана - жителя пришахтового поселка. Трудолюбие, иммунитет к тяготам жизни стали определяющей чертой и признаком характера А. Макарова.

Навсегда связал он свою жизнь с «Комсомолкой». В 14 лет пришел сюда в столовку - надо было добывать кусок хлеба для семьи. Электрослесарь, моторист, горнорабочий очистного забоя, машинист комбайна, звеньевой, бригадир комсомольско-молодежной бригады - все ступеньки шахтерского ремесла прошел Макаров, ни разу не изменив шахте, что в люди вывела его. В 70-е годы бригада Александра Сергеевича гремела на Ленинском руднике, ставя рекорды добычи угля, о чем можно узнать из книги «Ленинско-Кузнецкий» - сконцентрированной биографии города.

Ценили горняки своего вожака за цельность натуры, основательность, справедливость и неуспокоенность. Качества, которые наш герой не растерял до сих пор.

- Мы брали в бригаду всех, кто не хотел работать, - вспоминает Александр Сергеевич. - И делали из лодырей людей, потому что стояли друг за друга стеной, поддерживали товарища в любой трудной ситуации, помогали человеку поверить в свои силы. Всегда отдыхали семьями, не забывая детей. Здорово тогда было... Помогал «выправлять» мужиков не строгий бригадирский окрик. Занятия спортом положил Макаров в основу самодеятельного, замешанного на интуиции и энтузиазме, воспитания. Участок №3 был самым спортивным на шахте. Зимой - лыжи, хоккей. Для всех. Летом - городки, футбол, волейбол, теннис, велосипедные «пробежки». И везде первым был бригадир, не дававший дремать мышцам своих подопечных.

Став в 1970 году председателем совета физкультуры предприятия, Макаров перенес методы работы на участки в масштабы шахты и города. Организовал тир, куда ездили набить руку и глаз жители всего Ленинска. Тут можно было встретить и 14-летнего пацана, и 60-летнего ветерана. А сам Александр Сергеевич в 1978-м выполнил норматив кандидата в мастера спорта СССР по пулевой стрельбе, став бронзовым призером чемпионата Союза. И теперь, в свои 50 лет, может «обстрелять» любого в городе, особенно из положения лежа. На базе шахтовой была вскоре создана городская сборная стрелков, с успехом выступавшая на областных и республиканских соревнованиях. Параллельно открываются на «Комсомолке» секции по футболу, хоккею с мячом, тяжелой атлетике, настольному теннису, велосипеду, лыжным гонкам. При шахте появляются отличные каток и футбольное поле. В 1981 году вся спортивная работа перемещается во вновь



• Энтузиасты спорта •

“ЛЕТУЧИЙ ГОЛЛАНДЕЦ”

созданный спортклуб «Юность», где дополнительно открываются секции по борьбе самбо, дзю-до, русской борьбе «Слада», организуется группа здоровья, обустраивается тренажерный зал. Александр Сергеевич переходит работать в клуб старшим тренером по футболу и хоккею с мячом, а потом совершенно логично возглавляет «Юность», куда смещается центр уже всей спортивной жизни города, - учитывая и количественный выход мастеров, разрядников, и массовость занятий в секциях клуба.

К сожалению, грянувшая в конце 80-х перестройка, принеся с собой финансовые трудности шахте, внесла свои негативные коррективы в организацию спортивной работы. Клуб теперь специализируется лишь на развитии детского и юношеского футбола, тяжелой атлетики и борьбе самбо и русской «Слада». Но каков качественный уровень этой работы! Предприятие содержит восемь тренеров по футболу, которому отдают свой души 385 детей, четверых тренеров по самбо (165 человек), двух тренеров по тяжелой атлетике - ею занимаются около 60 спортсменов. В итоге уже восемь борцов - «сладики» стали чемпионами мира и Европы. И в том числе Ирина Перегудова. Да-да, среди борцов - почти половина девочек, могущих поспорить за себя в случае чего и вовсе не лишенных стремления погреться в лучах славы.

Здесь же фармклуб стал базой для подготовки футболистов для команд мастеров. «Заря-дубль» становилась уже серебряным призером чемпионата Сибири и Дальнего Востока среди юношеских команд-дублеров, в прошлом году играла в финале чемпионата, потеснив собой 30 команд из 37. Воспитанники Александра Никульшина побеждали дублеров «Алании» (2:1), а это многого стоит. Здесь выросли Янотовский, Лянге, Ефлов - игроки основного состава главной городской команды «Заря». Руководство которой, к сожалению, мало сейчас делает ставку на доморощенных футболистов - а ведь они иной заправки, нежели легионеры.

Все восемь футбольных тренеров прошли хорошую школу, играя в различных командах города. Воспитанники Сергея Сапрыкина вполне оправдывают название своей команды - «Барсы», став чемпионами области и Сибири. А в этом году они будут играть в высшем эшелоне детской футбольной лиги страны. Александр Сапрыкин ведет к победам команду «Малыш», где уже играет и его 7-

летний сын Леша (а в «Барсах» - старший сын Иван). По стопам Макарова - старшего пошел сын Евгений, играющий в «Заре-дубль» и работающий в спортклубе детским тренером по футболу. Преемственность поколений (редкость по нынешним временам!) просматривается и в других видах спорта. Скажем, недавние «выпускники» секции по борьбе «слада» и самбо Александр Черепенко и Василий Родионов тоже теперь работают здесь тренерами. А, поверьте, с плохим руководителем любой организации преемственности не добьешься. Она замешана на взаимоотношении, четком видении конечных целей работы и стремлении достигать их.

- Наш коллектив - это единый живой организм, каждая клеточка которого работает в унисон, выполняет строго определенную функцию, - подтверждает эту мысль Сергей Иванович Сапрыкин. - Но сердцем, мотором этого организма является Александр Сергеевич. В клубе он отвечает за все: от уборки помещений до выполнения спортивного графика, добычи транспорта, бензина, денег, организации питания детей. Невозможно представить, чтобы у кого-либо из тренеров отсутствовало расписание занятий, не велись рабочие журналы, были срывы по неуважительным причинам. Он обладает феноменальной памятью и помнит, что нужно сделать в тот-то день и в тот-то час. У него ни разу не опоздал автобус к соревнованиям. Он может зимней ночью ровнять трактором футбольное поле, дотошно укатывать его - и поэтому второго такого поля в городе нет, хотя играет на нем весь город. Сам высочайшей ответственности человек, Александр Сергеевич больше всего не терпит в других неисполнительности, переноса на завтра того, что можно сделать сегодня.

Судьбы сотен детей стоят за надежной спиной директора клуба. И ни к одной судьбе он не остался равнодушным. Макаров первым приютил, душевно обогрел, скажем, братьев Евгения и Максима Бочаровых, играющих теперь за «Зарю-дубль» и «Барсов». Оставшись без отца и матери, на попечении сестры, они практически забросили учебу в школе, стали постигать законы улицы. Тут и нашел их Макаров, привел «на футбол». Ершистые, неуправляемые поначалу братья на первых занятиях могли запросто послать тренера куда подальше. Но терпение и директора, и Сергея Ивановича сделало свое

дело. Теперь Александр - хороший футболист, надежный товарищ и, трудно в это было когда-то поверить, уже пробует тренировать малышей. Стараниями Александра Сергеевича 17-летний парень устроен на работу на шахту, а это значит, полегче материально теперь всей семье. А Женя сейчас живет и учится в интернате школы олимпийского резерва. Говорят, заметно прогрессирует в учебе и спорте.

И это - лишь один, для посторонних невидимый эпизод в работе Макарова, без остатка отдающего себя развитию детского спорта. Который он до сих пор считает лучшим воспитателем. Не забудет еще с женой Сергея Сапрыкина - инструктором клуба Натальей - организовать вечер отдыха для детей, не забудет ни об одном дне рождения (память-то феноменальная!). Выбить бесплатный проезд, раздобыть одежду для инког «брошенного» ребенка, поинтересоваться успехами в школе - и это входит в круг его обязанностей.

- Я категорически возражаю против того, чтобы все наши успехи замыкать на директоре, - уточняет, однако, Александр Сергеевич. - Клуб не смог бы эффективно работать, если бы не финансовая и моральная поддержка руководителей шахты, лично ее директора Сергея Николаевича Адамкова. Он сам создал группу здоровья для ветеранов, которые могут поиграть в теннис, позаниматься в тренажерном зале, а потом и в баньке помыться. На содержании шахты находится 27 детей - «барсов» и восемь игроков «Зари-дубль», обучающихся в школе олимпийского резерва. До сих пор у нас проводятся зимние и летние спартакиады горняков по 12 видам спорта. И это правильная тактика руководителя, рассчитанная на перспективу. У детей должно быть полноценное здоровье, детство. А у шахты - крепкие, энергичные работники, умеющие организовать свое свободное время. Город у нас шахтерский, «тяжелый» в криминогенном отношении, особенно в окраинных, горняцких поселках, А вот ни один же воспитанник «Юности» в тюрьму не угодил, сотни мальчишек нашли свое место в жизни. Ради этого стоит жить и работать.

- На нашей улице, - словно переключаясь с Александром Сергеевичем, говорил мне 13-летний мальчуган, убиравший с друзьями мусор со стадиона, - мы никогда не играли в футбол: сейчас мяч не на что купить. А у дяди Саши можно играть сколько хочешь. Я отсюда больше не уйду. Хочу быть как Сергей Топоров и выступать за свой город.

...Беседовать с Макаровым просто. То и дело он срывается с места и убегает по делам. В очередной «прибег» несет металлические штыри для разметочных флажков на футбольное поле, клочет Сергея Сапрыкина: «Я сейчас заеду на шахту, Наташе дам материал, пусть кроит и крепит флажки, а ты пока тут...».

- Ну вот, видел! - смеется после его ухода Сергей. - В этом он весь, летучий голландец!

Завтра этому «голландцу» исполняется 50 лет. Большинство из них отдано людям, многие из которых считают за честь водить дружбу с этим заряженным жизнью человеком, по-прежнему бодрым, крепким, остроумным. И очень, очень надежным. Счастья вам и новых учеников! И - никому не верить, что ваш труд неблагодарный. Это говорят либо брюзги, либо завистники.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: Александр Сергеевич Макаров со своими воспитанниками.

Фото М. НИКОНОВА.

ВЫБОРЫ ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ Г. ПОЛЫСАЕВА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

20 апреля 1997 года

С В О Д Н А Я Т А Б Л И Ц А

об итогах выборов главы местного самоуправления по единому одномандатному округу г. Полысаева

Число участковых избирательных комиссий - 14.
Число протоколов участковых избирательных комиссий, на основании которых составлена сводная таблица, - 14.

№	Фамилия, имена, отчества кандидатов, внесенных в избирательный бюллетень	Данные протоколов участковых избирательных комиссий														Итого
		УИК 1011	УИК 1012	УИК 1013	УИК 1014	УИК 1015	УИК 1016	УИК 1017	УИК 1018	УИК 1019	УИК 1020	УИК 1021	УИК 1022	УИК 1023	УИК 1024	
1	Число избирателей, внесенных в список избирателей, включая избирателей, внесенных в список доплатительно	1964	2273	2273	2252	2187	2094	2024	2000	2009	294	806	1080	1016	1270	23542
2	Число избирательных бюллетеней, полученных избирательной комиссией	1980	2298	2297	2235	2192	2097	2044	2020	2010	293	816	1093	1025	1280	23680
3	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям проголосовавшим досрочно	0	1	2	0	0	1	0	3	0	0	0	0	0	0	7
4	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов	533	637	516	629	582	603	615	585	494	39	208	246	372	398	6457
5	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования	76	11	120	202	68	37	84	111	131	92	24	70	21	29	1076
6	Число погашенных избирательных бюллетеней	1371	1649	1659	1404	1542	1456	1345	1321	1385	162	584	777	632	853	16140
7	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	76	11	120	202	68	37	84	111	131	92	24	70	21	29	1076
8	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	533	638	518	629	582	604	614	588	494	39	208	246	372	398	6463
9	Число действительных избирательных бюллетеней	601	645	625	812	643	625	686	685	604	127	228	301	390	412	7384
10	Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными	8	4	13	19	7	16	12	14	21	4	4	15	3	15	155
11	Фамилии, имена, отчества кандидатов, внесенных в избирательный бюллетень															
1	Зыков Валерий Павлович	214	236	198	237	202	169	255	194	241	64	114	60	160	177	2501
2	Котловский Федор Васильевич	39	16	33	32	19	33	48	19	8	13	4	45	5	6	320
3	Луференко Владимир Семенович	5	10	15	27	8	22	14	13	10	0	0	2	31	34	191
4	Ростоцкий Виктор Дмитриевич	84	46	73	112	65	97	105	14	36	10	8	123	2	18	793
5	Рубцов Борис Александрович	27	23	35	33	49	55	51	35	16	0	9	1	19	41	394
6	Тихонов Сергей Евгеньевич	13	33	23	23	26	24	37	8	10	2	3	7	8	13	230
7	Шилов Александр Геннадьевич	5	14	13	10	11	24	9	17	23	2	8	0	6	9	151
8	Щендрыгин Александр Григорьевич	181	234	193	290	231	181	166	362	247	32	74	46	124	100	2461
12	Против всех кандидатов	33	33	42	48	32	20	21	23	13	4	8	17	35	14	343

Председатель городской избирательной комиссии,
Л. АРХИПОВА,
Секретарь



Дорогую **Олесю Валериевну Сапельцеву** с днем рождения!
Пусть будет жизнь твоя светла,
Окружена любовью.
Желаем счастья и добра,
А главное - здоровья.
Чтоб ангел твой, тебя оберегая,
Крылом надежно укрывал от бед.
Будь счастлива, Олеся дорогая!
Дай Бог тебе прекрасных долгих лет.
Твои коллеги.

Дорогую, бесценную нашу **Марию Петровну Артамонову** с днем рождения!
Родная! В радости и в горе
Мы вместе, рядом, мы с тобой.
Ты - наша сила и опора
В борьбе с нелегкою судьбой.
Пусть будет светлою дорога
Твоя на многие года!
Живи, родная, долго-долго,
Будь с нами вечно, навсегда!
Дети, внуки.

Нашу дорогую, любимую маму, бабушку **Зюю Николаевну Ананьину** с днем рождения!
От всей души, с поклоном и любовью
Мы тебе желаем долгих лет,
Большого счастья, крепкого здоровья,
И пусть судьба хранит от бед,
Что года торопятся, старайся не жалеть,
Главное - душою вечно не стареть!
Дочери, зятья и внуки.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В N 63.

По горизонтали: 5. Мармелад. 7. Тарантул. 8. «Европа». 9. Люстра. 11. Артек. 12. «Колокол». 13. Ласты. 16. Краги. 17. Пацан. 20. Табло. 21. Зрза. 23. Вишня. 24. Иншаков. 27. Эклер. 30. Таруса. 31. Эвклаз. 32. Колумбия. 33. Титестер.

По вертикали: 1. Мастерок. 2. Клерк. 3. Друг. 4. Кубертен. 6. Дупло. 7. Трюмо. 8. «Ереван». 10. Аварцы. 14. Кинолог. 15. Спиноза. 18. Эбонит. 19. Маркиз. 20. Триатлон. 22. Ацетилен. 25. «Настя». 26. Ответ. 28. Труба. 29. Плато.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.
Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».
Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подпisan в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 2774
Цена одного экземпляра - 600 руб.